

中国华融积极履行央企社会责任

以一流业绩回馈股东 以精准扶贫回报社会

2015年10月30日,中国华融资产管理股份有限公司(2799.HK,简称“中国华融”)成功在香港联交所主板挂牌上市,成为资本市场上的一颗耀眼新星。上市一年多来,面对复杂多变的内外部环境,中国华融以“专业的资产经营管理者,优秀的综合金融服务商”为己任,坚持“创新+稳健”,实现了科学可持续发展。截至2016年6月末,总资产突破人民币万亿元大关,达到10732.2亿元;净资产1316.5亿元。2015年全年实现净利润169.5亿元,2016年上半年实现净利润128.5亿元,发展成为中国“资产规模大、盈利能力强、实现利润多、股权回报好、总市值高、金融牌照齐全、品牌价值响亮”的国有大型金融资产管理公司。成功入选“《财富》中国500强”、“2016中国企业500强”并荣获中国“AAA级信用企业”等荣誉称号。

在创造一流经营业绩的同时,作为大型金融企业,中国华融不忘初心,坚持“发展成果与社会共享”,将践行社会责任与企业创新发展有机融合,坚持以一流的经营业绩回馈股东、回报社会,积极履行央企社会责任,投身扶贫攻坚战,扶危济困,彰显了金融央企的社会责任和大爱情怀。

正如赖小民董事长所说,“扶贫攻坚,既是上市公司公众企业应承担的社会责任,也是金融央企参与全面建设小康社会的使命要求。中国华融始终坚持‘国计为重、民生为本、感恩为怀、责任为念、奉献为先’,大力推进精准扶贫、精准脱贫,努力为社会尽一点心、出一份力、做一些事”。

坚持定点扶贫——贵在精准、重在帮扶

四川省宣汉县是国家重点贫困县,“七山一水二分田”是其自然条件的真实写照。自2002年确定宣汉县作为中国华融定点扶贫对象以来,这场推进宣汉县脱贫的“攻坚战”,中国华融一打就是14年。截至目前,中国华融已累计在宣汉县投入定点扶贫资金2880.39万元,捐助钱物共计1100多万元。

中国华融不仅捐钱捐物,“授人以鱼”,为贫困地区提供金融支持和智力支持,更注重“授人以渔”,着力从提升贫困人口劳动技能、帮助贫困地区产业开发、配套建设民生工程等方面对宣汉县予以帮扶。在宣汉县设立了“中国华融农业产业扶贫基金”,为贫困村贫困户无息提供产业发展启动、周转资金;集中力量对宣汉县峰城镇仁义村进行对口帮扶,年度定点扶贫资金中安排300万元定向支持仁义村建设成为“中国华融精准扶贫示范村”,帮助贫困村形成1-2个长效产业;大力帮助当地发展“一村一品”特色产业,制订发展计划,提供配套资金,帮助开拓市场。

仁义村位于宣汉县中部山区,这里贫困发生率是全国平均水平的4倍多。中国华融派驻的村第一书记组织当地村民先后成立了金丰城种养殖专业合作社和宣汉县精准养殖专业合作社,有效对接城市消费市场,进一步惠及农户。针对当地特色产业发展需求,中国华融捐资150万元修建了桃花米加工厂,推动农产品由初加工向深加工升级,增加农产品附加值,精准扶贫机制和管理模式已基本成型。

作为中国银监会定点扶贫工作领导小组成员,中国华融还积极参与银监会对甘肃省和政县、临洮县的定点扶贫工作。公司坚持“输血”与“造血”相结合,从“干部、激励、资金、平台”四个维度精准发力,先后选派了20余名业务骨干赴四川、甘肃、贵州、新疆等省份的贫困县、村挂职,并积极组织贫困县党政干部赴京参加扶贫工作培训,为乡村发展注入活力,吹响了金融企业精准扶贫的“集结号”。

致力教育扶贫——扶到点上、帮到根上

扶贫必扶智,让贫困地区的孩子们接受良好教育,是

阻断贫困代际传递的重要途径。中国华融始终牢记“智力扶贫”这个贫困地区脱贫致富的“牛鼻子”,针对“基础设施、教师、学生”教育扶贫三要素,打造出了一系列教育扶贫品牌项目,为贫困地区的教育事业发展提供了积极支持。

2016年11月,中国华融在中国革命的摇篮——江西赣南革命老区,捐赠首期100万元人民币设立了“中国华融赣南老区红军后代教育基金”,对红军老战士、红军失散人员、原中央苏区干部后代以及英模、烈士后代中的贫

进社会公益事业发展方面发挥了积极作用。

热心公益慈善——彰显责任、回报社会

“感恩文化”是中国华融优秀企业文化的重要组成部分。多年来,无论是向贫困灾害地区



中国华融定点扶贫资金投入持续增长

中国华融赣南老区红军后代教育基金捐赠仪式



中国华融(抚州)教育基金捐赠仪式现场

困学生进行资助。此前,中国华融捐赠100万元人民币设立了“中国华融(抚州)教育基金”,用于奖励江西抚州老区的优秀教师和成绩优异的贫困学生。今年9月,为帮助甘肃省“插花型”贫困县区——白银市平川区解决幼教资源紧张、群众幼儿入托难的问题,中国华融慷慨出资捐建了平川长征幼儿园。早在2014年中国华融还捐赠200万元在湖南省凤凰县建立了“华融湘西民族学校”,助力少数民族地区教育事业的发展。同时,中国华融充分发挥金融专业优势,通过创新设立“华融·爱心”信托等方式,对中国华融公益资金进行实施专业管理,在扶贫济危、促

捐款、赈灾,积极开展村镇扶贫工作,支持巴西残奥会国家代表团参与体育竞技事业,还是为农民工子弟学校献爱心,为社会弱势群体提供志愿服务,都会看到中国华融的爱心身影。

为积极落实国家援疆工作决策部署,2016年11月,中国华融捐资200万元援建了新疆和田市吐沙拉乡墩村村委会新办公楼。地震无情,华



中国华融董事长赖小民(图左)为“宣汉县中国华融学校”授牌

融有爱。2014年8月3日,云南省昭通地震发生后,中国华融全系统上下联动,共行善举,迅速筹集爱心善款共计200多万元并及时送至灾区。2013年四川雅安地震期间,中国华融号召全系统员工踊跃向灾区人民伸出援手、奉献爱心,组织员工积极捐款捐物。2010年,青海玉树地震发生后,公司及时发出捐款倡议书,合计向灾区捐款330万元。2008年汶川地震发生后,中国华融短时间内筹集捐款总额超过500万元。中国华融以实际行动彰显“一方有难、八方支援”的爱心善举,体现了中央金融企业强烈的社会责任感和正义感。

中国华融团委、青联等青年组织长期致力于社会公益,帮扶困难群众,开展志愿服务。华融青联持续多年在公司开展“情系华融,寒冬送暖”爱心捐赠活动,在寒冬里给贫困山区的人们送去防寒防冻物资,帮助他们温暖过冬。2013年3月,中国华融青年员工走进农民工子弟学校——北京海淀振兴小学校舍,开展“学雷锋手拉手”爱心捐赠慰问活动,捐赠了台式电脑、教学教具、笔记本等物品……中国华融还坚持企业发展成果与员工共享,设立“员工大病救助基金”,为罹患重大疾病或因灾致困员工进行专项救助。中国华融先后获得国家扶贫相关部门、中国红十字会总会、中国银行业协会等权威机构颁发的多项荣誉和表彰,彰显出合格企业公民的良好社会形象,不断向社会各界传递正能量。

“中国华融已经探索出了一套行之有效的‘科教扶贫、智力扶贫、品牌扶贫、效益扶贫、项目扶贫、战略扶贫’的‘扶贫组合拳’打法,加大对革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区发展和困难员工的扶持力度,通过不断改进扶贫资金和项目管理方法提升工作效率,收到了很好的效果。”赖小民董事长说。

有实力的企业拥有现在,有责任的企业拥有未来。对于今后的履责之路,赖小民董事长更加坚定,“‘十三五’是我国全面建成小康社会的决胜阶段,也是经济金融改革发展的关键时期,中国华融将继续勇担央企社会责任,践行共享发展理念,努力为国家、社会、企业、股东、客户、员工创造更多的可持续增长价值。”



中国华融青年志愿者协会开展志愿服务现场